

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Кулибали Усмана на тему:**

**«Этнокультурный контекст формирования профессиональной культуры будущих педагогов в Республике Мали», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности**

**13.00.08 - Теория и методика профессионального образования**

Актуальность исследования Кулибали Усмана обусловлена тем, что современному миру свойственна амбивалентность цивилизационных процессов: с одной стороны, необходимость унификации, с другой – острая потребность в сохранении этнокультурного своеобразия народов. Мировой опыт свидетельствует о том, что наиболее успешной стратегией аккультурации является интеграция, сохранение собственного культурного этнического своеобразия наряду с владением культурой других народов. Следовательно, существует необходимость в подготовке профессионалов, эффективно функционирующих в полиглассической среде, не только знающих и уважающих свою этнокультуру, культуру других этногрупп, но и способных успешно сочетать национальные и полинациональные интересы. В связи с этим в педагогической теории и практике назрела проблема формирования личности, способной успешно существовать в условиях этнокультурного разнообразия, обладающей высоким уровнем профессиональной педагогической культуры.

Диссидентант предлагает выявить и научно обосновать эффективность педагогических условий формирования профессиональной культуры будущих педагогов в вузе Республики Мали.

Не вызывает сомнения научная, теоретическая и практическая значимость исследования. Обоснованность и достоверность полученных результатов обеспечены исходными методологическими позициями и надежностью выбранных методов.

Грамотно выбраны объект и предмет исследования, задачи и положения, выносимые на защиту. Автореферат позволяет констатировать, что первая глава содержит теоретический материал, который необходим для понимания содержательной характеристики этнокультурного контекста процесса формирования профессиональной культуры будущих педагогов в вузе, а во второй главе обоснованы ход и результаты экспериментальной работы со студентами. Важным представляется то, что в диссертации выявлены и обоснованы педагогические условия, способствующие формированию профессиональной культуры будущих педагогов в республике Мали.

Все вышеизложенное позволяет констатировать, что исследование у. Кулибали на тему «Этнокультурный контекст формирования профессиональной культуры будущих педагогов в Республике Мали» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобразования и науки РФ к диссертациям согласно п.п. 9, 10, 11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор, Кулибали Усман, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Директор Института искусств  
ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный  
университет имени Н.Г. Чернышевского»  
зав.кафедрой теории, истории  
и педагогики искусства,  
доктор педагогических наук, профессор

Инга Эрленовна  
Рахимбаева

Почтовый адрес:  
410012, г. Саратов, ул. Астраханская, 83  
Телефон: + 7 (8452) 22 -83-33  
Электронная почта: [rachimbaeva\\_inga@mail.ru](mailto:rachimbaeva_inga@mail.ru)

Подпись И.Э. Рахимбаевой заверяю:  
Ученый секретарь  
СГУ имени Н.Г.Чернышевского

И.В. Федусенко

02.06.15

